

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 33 (1215)

Пятница, 22 апреля 1955 года

Цена 10 коп.

БИБЛИОТЕКА
ЭТО ЖУРН
ФОНД

Ленин живет в великих делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей Советской Родины, уверенно идущей по пути к коммунизму. Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в растущем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм.

В. И. Ленин — вождь трудящихся всего мира



85 ЛЕТ назад, 22 апреля 1870 года, родился Владимир Ильич Ленин — величайший гений человечества, основатель и руководитель Коммунистической партии и Советского государства, вождь и учитель трудящихся всего мира.

В Ленине воплотилось все, что есть в пролетариате поистине великого и героического, — бесстрашный ум, железная, несгибаемая, все преодолевающая воля, священная ненависть к рабству и угнетению, революционная страсть, которая двигает горами, безграничная вера в творческие силы масс, громадный организационный гений.

С первых шагов своей деятельности, начавшейся в девяностых годах прошлого столетия, В. И. Ленин отдавал все свои силы, всю свою неукротимую энергию, весь пламень своего большого сердца великому делу освобождения людей труда от ига капиталистического рабства. Он все делал для того, чтобы поднять к сознательному творчеству миллионы масс трудящихся, сделать их хозяевами своей жизни, своей судьбы, активными созидаелями нового, коммунистического общества.

В. И. Ленин выступил как верный последователь учения Маркса и Энгельса, творчески развивая марксизм в новых исторических условиях классовой борьбы пролетариата, в условиях империализма и proletарских революций. В своих трудах он показал, что империализм — это загнивающий и умирающий капитализм. В. И. Ленин разработал новую, за-

конченную теорию социалистической революции, теорию о возможности победы социализма в одной стране. Он убедительно доказал, что во имя собственного спасения народы должны уничтожить империализм и создать новый, социалистический строй, который избавит трудящихся от нищеты, голода, безработицы, кровавых империалистических войн.

Величайшая заслуга В. И. Ленина состоит в том, что он указал на авангардную роль русского пролетариата в международном революционном движении, создал и выпестовал партию нового типа — Коммунистическую партию как великую преобразующую силу общества. Выкованная В. И. Лениным Коммунистическая партия объединила рабочих и крестьян нашей страны в борьбе против их общих врагов — царя, помещиков и капиталистов, привела наш народ к победе Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года, к построению социалистического общества.

В. И. Ленин безгранично верил в творческие силы народа и не раз подчеркивал, что роль народных масс особенно возрастает в эпоху социалистической революции. Он говорил, что «только тот победит и удержит власть, кто верит в народ, кто окунется в родник живого народного творчества». В. И. Ленин учил, что социализм живой, творческий есть создание самих масс, что государство сильно сознательностью масс, оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут су-

дить и идти на все сознательно. На многие десятилетия вперед В. И. Ленин видел пути развития Советского государства и в своих гениальных трудах указал пути строительства социализма и коммунизма в нашей стране.

Намечая пути построения социализма в СССР, В. И. Ленин особое внимание уделял развитию тяжелой индустрии. Он подчеркивал, что единственной материальной основой социализма может быть крупная машинная промышленность, способная реорганизовать и земледелие. Огромное значение В. И. Ленин придавал электрификации, считая, что лишь тогда, когда вся страна покроется густой сетью электрических станций, мы сможем создать коммунистическое общество. В трудах В. И. Ленина глубоко и всесторонне разработан вопрос о путях перестройки деревни на новый лад, о вовлечении трудящегося крестьянства в социалистическое строительство.

Следуя по пути, указанному Лениным, Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным привела народы нашей Родины к победе социализма. За короткий исторический срок наша страна из отсталой аграрной превратилась в могущественную индустриально-колхозную социалистическую державу. Советский народ одержал всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне и ныне уверенно идет по пути завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму.

В сознании народов нашей страны и трудящихся всего мира с именем В. И. Ленина, с его учением неразрывно связаны все успехи в строительстве коммунистического общества. Героический труд нашего народа обеспечивает неизменно рост социалистической экономики и культуры. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция нашей страны настойчиво борются за выполнение решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, постановлений партии по вопросам сельского хозяйства. Успешно выполняется, а по ряду важнейших отраслей народного хозяйства перевыполняется пятый пятилетний план.

Огромные успехи социалистической экономики и расцвет культуры в СССР стали возможными благодаря прочному союзу рабочего класса и колхозного крестьянства, крепнущей дружбе народов нашей страны, неуклонному упрочению морально-политического единства советского общества. Все это является результатом последовательного претворения

в жизнь выработанной Коммунистической партией политики, опирающейся на творческую активность масс и пользующейся поддержкой всего советского народа.

Политика Коммунистической партии — это политика построения коммунизма, дальнейшего укрепления могущества Советского государства, упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, политика укрепления мира и безопасности. Коммунистическая партия, руководствуясь учением Ленина о всемерном развитии крупной машинной промышленности и электрификации страны, считает, как и прежде, своей главной задачей дальнейший подъем тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства и несокрушимой обороноспособности нашей Родины, источник неуклонного роста благосостояния советского народа.

Огромное значение для жизни всей Советской страны имеет постановление Январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства.

Коммунистическая партия и Советское правительство создают необходимые условия для кроткого подъема сельского хозяйства. С каждым годом усиливается техническое оснащение всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Предметом постоянной заботы партии и правительства является укрепление МТС, колхозов и совхозов квалифицированными кадрами. Созданы кадры постоянных рабочих МТС. В настоящее время непосредственно на производстве в колхозах работает около 120 тысяч агрономов и зоотехников. Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение — в этом году подобрать и послать на добровольных началах на руководящую работу в колхозы не менее 30 тысяч опытных ра-

ботников из состава партийных, советских, хозяйственных и инженерно-технических работников, рабочих и служащих, как коммунистов, так и беспартийных, способных обеспечить руководство коллективным хозяйством.

В решении величественных задач строительства коммунизма в СССР день ото дня крепнет нерушимое единение Коммунистической партии, Советского правительства и народа нашей страны. Путь строительства коммунизма нам освещает ленинизм — вечно живое, жизнеутверждающее учение.

85-летие со дня рождения В. И. Ленина — праздник всего советского народа, трудящихся всего мира. Ленин живет в великих делах Коммунистической партии Советского Союза, в новых успехах нашей Советской Родины, уверено идущей по пути к коммунизму. Идеи Ленина оказывают могучее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Ленина живут и побеждают в делах трудящихся лагеря мира, демократии и социализма, в растущем и крепнущем международном движении за мир и дружбу между народами, за демократию и социализм.

Ныне с особой силой звучат слова, сказанные В. И. Лениным еще в 1920 году, о том, что народы приучаются ходом вещей смотреть на Россию, как на центр притяжения. Глашатаем и знаменосцем мира называют нашу Родину миллионы людей во всех странах. Борясь за ослабление международной напряженности, против развязывания атомной войны, Советский Союз неизменно проводит политику дружбы и взаимопонимания между народами.

Осененный победоносным ленинским знаменем, советский народ под руководством Коммунистической партии уверенно идет вперед, к победе коммунизма.



В. И. Ленин, И. В. Сталин, В. М. Молотов
в редакции газеты „Правда“

К 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина



Владимир Ильич Ленин

ЛЕНИН

*Он стоит
уверенно и крепко.
Под ногами
стал броневика,
Не винтовку,
а простую кепку
Стиснула горячая рука.
Он везде,
Он постоянно рядом,
Исполнил с вздохом рукой.
Под его родным,
отцовским взглядом
Стал другим,
вспрянул под людской!
Скромный, мудрый,
небольшого роста,
Он таким безмерно
дорог мне,
Не в броню закованый,
а просто
человек, стоящий на броне.*

Сергей СМИРНОВ.

На родине великого Ленина

Ульяновск. Каждая улица приволжского города напоминает о Ленине. Здесь он родился, провел семнадцать лет своей жизни. Бывшая Стрелецкая улица (теперь улица Ульянова, дом № 19). Здесь прошло раннее детство Владимира Ильича. Средняя школа имени Ленина. Здесь раньше была Симбирская гимназия. В одной из классных комнат у окна стоит парты. За ней сидел гимназист Владимир Ульянов. Сейчас право сидеть за ленинской партой предоставлено отличникам учебы.

В вестибюле висит лист с отметками, полученными Владимиром Ульяновым. Он учился только на пятерки, окончил гимназию с золотой медалью.

На Венце—любимом месте отдыха ульяновцев—возвышается светлое здание Дворца книги. Раньше здесь находилась Карамзинская библиотека. Активным ее читателем был Владимир Ильич. Невдалеке здание театра, куда ходил Ильич, покупая билеты в складчину с сестрами.

По этим улицам, осененным развесистыми тополями, спускался молодой Ленин к Свияге, где часами сидел с удочкой, или вместе с товарищами бегал купаться на Волгу. Он любил смотреть на необозримые просторы великой русской реки, чувствовать ее могучую силу и непередаваемую красоту.

Дом на тихой Ленинской улице. Простая обстановка каждой комнаты, множество книг—все говорит о скромности, высокой культуре семьи Ульяновых, где любовь к труду была основой воспитания.

Вот небольшая гостиная. На окнах—полотняные занавески, много цветов. На крыше старинного рояля раскрыты ноты. Володя Ульянов в детстве очень любил музыку и с большим удовольствием слушал игру младшей сестры Ольги.

На втором этаже под лестницей расположена комната Владимира Ильича: простой деревянный стол, два венских стула, железная кровать, покрытая простым одеялом. На

стене географические карты, полочка с книгами. По книгам, которые читал юный Ленин, можно судить о широте духовных интересов рано возмужавшего юноши: Пушкин, Салтыков-Щедрин, Гоголь, Некрасов, Добролюбов.

Столовая. По вечерам здесь собиралась дружная семья Ульяновых. В этой комнате Владимир Ильич встретил трагическую весть о гибели брата Александра и произнес пророческие, полные мужества слова: «Мы пойдем не таким путем. Не таким путем надо идти».

Здесь, в этом скромном домике, люди черпают силы, вдохновляются для новых трудовых подвигов, дают клятву

жить и бороться так, как за-вещал Ильич.

До революции самым большим предприятием в г. Ульяновске был чугунолитейный завод. В закопченных мастерских его трудились 49 рабочих. Для промышленности Симбирска считалось сложным изготовление простых серпов, их завозили из других губерний.

Теперь город имеет индустриальный облик. По сравнению с довоенным уровнем объем промышленной продукции, выпускаемой в Ульяновске, вырос более чем в три раза.

Недалеко от Ульяновска идет строительство крупнейшей в мире высоковольтной линии Куйбышев—Москва.

Ворота города—железнодорожный вокзал. Приезжий, выходя на привокзальную площадь, видит памятник: из розового гранита высечены незабываемые черты юного Ленина. Таким Владимир Ульянов покидал в июне 1887 года родной Симбирск с твердым и глубоким решением бороться за народное счастье. И невольно у памятника обнажаешь голову, хочется низко поклониться величайшему из людей, основателю Коммунистической партии и Советского государства, указавшему единственно правильный путь к вершинам человеческого счастья.

В. МОЛЧАНОВ.

г. Ульяновск.

Трудящиеся района отмечают 85-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина

Трудящиеся нашего района широко отмечают 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах, в учреждениях проводятся доклады и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о великом значении идеи ленинизма в строительстве коммунистического общества. По решению райкома КПСС с докладами среди трудящихся выступает более 40 человек.

В библиотеках района организованы выставки и монтажи, посвященные жизни и деятельности Владимира Ильича Ле-

нина. В библиотеке при райкоме КПСС внимание посетителей привлекает фотомонтаж, рассказывающий о жизни и работе В. И. Ленина, о его произведениях. Здесь же организована книжная выставка по разделу: «Ленин—корифей революционной науки». В районной библиотеке также организована книжная выставка, но по другому разделу—«Дело Ленина живет и побеждает».

Вместе со всеми 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина отмечают пионеры и школьники района. В школах района проходят вечера, утренники, соб-

брания, пионерские костры. 17 апреля в клубе лесокомбината состоялось собрание комсомольской организации Яйской средней школы № 2. О жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина рассказала преподаватель школы И. Д. Кадосова. Затем собравшиеся просмотрели концерт художественной самодеятельности учащихся школы.

Сегодня в клубе лесокомбината состоится собрание районного Совета депутатов

Обращение участников районного совещания передовиков сельского хозяйства ко всем труженикам сельского хозяйства района

Дорогие товарищи! Под руководством Коммунистической партии и при поддержке всего советского народа наше колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов достигли первых успехов в выполнении задач, поставленных партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства. Колхозники, работники МТС и совхозов нашего района в деле борьбы за подъем всех отраслей сельского хозяйства внесли и долю своего труда. Колхозами района план сева зерновых культур в 1954 году выполнен на 112,2 проц., яровой пшеницы—на 114 проц. В результате улучшения организации труда, соблюдения агротехнических приемов урожайность зерновых с 1 га по сравнению с 1953 годом увеличилась на 2 центнера. Колхозы района досрочно, 10 октября, рассчитались с планом хлебопоставок. Сдано хлеба на 64.566 пудов больше, чем в 1953 году, по сдаче яровой пшеницы план выполнен на 136 проц. Члены сельхозартели «Искра» на площади 699 га получили яровой пшеницы по 19,9 центнера с га, овса с площади 527 га по 17,3 центнера с каждого гектара. Колхозники колхоза имени Хрущева на площади 2.278 га вырастили урожай пшеницы по 17,1 центнера с гектара. Полеводческие бригады 1, 2, 4 колхоза имени Жданова получили в среднем от 176 до 185 центнеров картофеля с каждого гектара. В районе улучшилось использование могучей сельскохозяйственной техники. Выработка на 15-сильный трактор в 1954 году составила 530 га, на 15-футовой комбайн—273 га. Комбайнер Судженской МТС тов. Андреев В. Ф. на комбайне «Сталинец-6» намолотил 9.933 центнера зерна. Достигнуты некоторые успехи и в развитии животноводства. В Судженском совхозе на одну фуражную корову надоено 2.712 литров молока. Свинарка колхоза им. Свердлова тов. Вершинина Ф. Д. от каждой из 12 закрепленных за ней свиноматок в среднем получила 16 деловых пороссят.

Однако некоторые успехи, достигнутые в полеводстве и животноводстве, не могут затмить наши недостатки. Результаты труда передовиков говорят о том, что у тружеников района есть все возможности для развития всех отраслей колхозного производства.

Январский Пленум ЦК КПСС, обсудивший доклад товарища Н. С. Хрущева об увеличении производства продуктов животноводства, принял развернутую программу мощного подъема животноводства и зернового хозяйства, как основы всего сельскохозяйственного производства. Теперь все зависит от нас и только от нас, от нашей настойчивости и умения правильно использовать эти возможности, привести в действие огромные резервы, которыми располагают наши колхозы, МТС и совхозы.

Товарищи! Обсудив свои возможности, мы, участники районного собрания передовиков сельского хозяйства, обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства района развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства зерна, картофеля и овощей, продуктов животноводства. Мы призываем вас бороться за получение в 1955 году урожая зерновых не менее 16 центнеров, картофеля 150 цент., овощей 140 цент. с каждого гектара, надоить на одну фуражную корову в колхозах 1.500 литров, а на 100 га—38 центнеров молока, в совхозах—3.200 литров на фуражную корову; настричь на 1 овцу не менее 2,5 кг шерсти, получить на каждую свиноматку 12 деловых пороссят и 8 цент. свинины, от 100 овцематок—105 ягнят, от курицы-несушки—90 яиц; от каждой пчелосемьи—30 кг товарного меда; освоить не менее 2.500 гектаров целинных и залежных земель, посеять не менее 1.100 га кукурузы. Весенний сев провести в 10 рабочих дней. Заготовить в расчете на каждую голову крупного рогатого скота грубых кормов—8 тонн, картофеля и корнеплодов—4—5 цент., концентратов—8 центнеров, сочных кормов на фуражную корову—5—6 тонн. Добиться выработки на 15-сильный трактор 600 га, на 15-футовой комбайн—300 га и намолотить не менее 4.000—5.000 цент. зерна. Провести уборку зерновых не более, чем за 20 рабочих дней, картофеля и овощей—до 1 октября, рассчитаться с государством по хлебу, картофелю, овощам и продуктам животноводства к 1 октября. Мы призываем всех тружеников сельского хозяйства района широко использовать в своей работе опыт передовиков полеводства и животноводства района и страны, смелее внедрять достижения науки и добиться высоких показателей в сельскохозяйственном производстве.

Дорогие товарищи! Успешное выполнение намеченной январским Пленумом ЦК КПСС программы дальнейшего подъема земледелия и животноводства явится достойным вкладом в дело дальнейшего подъема благосостояния советских людей, укрепления могущества нашей любимой Родины. Отдадим же все силы и знания в дело успешного претворения в жизнь этих исторических решений.

Обращение обсуждено и принято на районном собрании передовиков сельского хозяйства.

Поправка

В статье «Доярка Анна Петровна Чалых», опубликованной в № 32 за 20 апреля с. г., по вине редакции неправильно указано название колхоза. Следует читать «... в колхозе имени Ворошилова».

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.